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ACTA NUMERO 15 DE 2008
(abril 9)

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 
11:00 a. m., del día miércoles 9 de abril de 2008, 
se reunieron en el Recinto de esta Célula Le-
gislativa, los miembros de la Comisión Tercera 

consideración el siguiente Orden del Día:
ORDEN DEL DIA

de abril de 2008
Hora: 10:00 a. m.

I

II
-

por medio de la 

Publicación Gaceta del Congreso número 
450 de 2007.

Primera Ponencia Gaceta del Congreso
número 98 de 2008.

Carlos Al-

Ponente: honorable Senadora 
-

por medio de la 

Publicación Gaceta del Congreso número 
373 de 2007.

Primera Ponencia Gaceta del Congreso
número 630 de 2008.

Fabio 
.

Ponente: honorable Senadora 
-

por medio de la 

.
Publicación Gaceta del Congreso número 

368 de 2007.
Primera Ponencia Gaceta del Congreso

número 62 de 2008.

.
Ponente: honorable Senadora 

-
, -

Publicación Gaceta del Congreso número 
530 de 2007.

Primera Ponencia Gaceta del Congreso
número 567 de 2007.

Autor: honorable Senador 

Ponente: honorable Senador 

III

IV

El Presidente,

El Secretario General,

-

Señor Secretario sírvase llamar a lista:

Náder Muskus Mario Salomón
Pinto Afanador Yolanda

Villegas Villegas Germán.

sesión los honorables Senadores:
Celis Carrillo Bernabé

No asistieron los honorables Senadores:

-

Señor Presidente le informo que han contes-

-

Señor Secretario sírvase leer el Orden del 
Día.

-

Esta leído el Orden del Día señor Presidente.



Página 2 Miércoles 30 de julio de 2008 GACETA DEL CONGRESO 487

-

Cuando haya quórum decisorio se someterá 
a consideración el Orden del Día.

-

-

en el recinto de la Comisión, se 

-

-

El 218.
-

Muchas gracias señor Presidente, muy buenos 

debate al 
por medio de 

.
-

Excúseme honorable Senadora, señor Pre-

decisorio.

-

Entonces someto a consideración de la Co-

-

-

Muchas gracias señor Presidente. Pretende 

y el cual ha dado su trámite legal en la Cámara 

4° de la Ley 30 de 1971 que consagró, que del 

de las regiones, digamos así como a un fondo 
que manejaría o una redistribución que haría 

-

A ver, entonces cómo quedaría, sería que el 

-

-

-

Y él hace un estimativo de cuánto sería el 
valor de...

-

-

-

con los distribuidores de cajas de cigarrillo y 
solamente obtuve la información de una de 

el 70% que se quedo en el año 2007 es de 45 

-

-

sobre eso?

-

tiene recursos adicionales, no estamos sacando 
recursos adicionales, no se está creando ningún 

-

manejando en la región todos o mantenemos 

-
dencia.

-

Sí señora Senadora.

la mía, normalmente son leyes ya establecidas 

y ya vienen con el visto bueno inicialmente del 
-

renovar ese mismo cobro que venia haciéndose 
antes, era eso señor Presidente.

-

doctor Víctor Renán, esta no está creando nin-

ese 10% adicional sobre el consumo del tabaco 
que se creo, que creo la Ley 30, el 70% lo mane-

es que ese 30% que viene a la Nación también 
quede en las regiones.

-

También quede en la regiones, o sea el 
100%.

-

También quede en las regiones, o sea el 100% 
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-

Senador Barco.

un sistema en virtud de los cuales los estados 

en Colombia no existe eso, Colombia sale de 

aquí el ex gobernador del Valle, mire cómo se 

-

Doctor Víctor Renán muchas gracias, no 
estoy narrando lo que la ley consagra, que de 

-

-
nencia, con la venia del señor Presidente.

-

Doctor Villegas.

-

-

aclararles a los Senadores, como ya lo ha dicho 
la Senadora Pinto, que se trata de un 10% adicio-
nal al gravamen a los cigarrillos que entre otras 
cosas fue objeto de análisis y de determinación 

10 adicional, del gravamen a los cigarrillos se 

allí hay una gran mora, ahí se dice cómo hay 

ella habla que del 10% adicional del gravamen 

Reforma Tributaria o sea la Ley 1111 del 2006, 
yo me temo y es una inquietud que traigo a la 

las anteriores tarifas, señala cómo los distin-

los cigarrillos, tabacos, cigarros y cigarritos 
y dice, dentro de las anteriores tarifas se en-

dice que en esa tarifa está involucrado el 16%
que es el IVA y no hace alusión la Reforma al 

doctora Pinto que el gravamen se elevó o creó 

consideración de la Comisión y al muy ilustrado 
criterio de los Senadores y es, la doctora Pinto 

le hice ver en las discusiones, dentro de las 

que reglamenta los artículos 356 y 357 de la 
Constitución o sea la Ley 1176, allí en ese texto 

-
vuelve el 3% que le había quitado la Ley 863 al 

se establecía en la Ley 715 de 2001 que el 4% 

que en mi sentir se los devuelve la Ley 1176

secretaría reiterar que necesitamos el texto de 

quiero entonces.

-

Villegas. Es que no estamos diciendo que aumen-

de cajetillas y le sube al 16%, lo que es casi lo 

aumentar los recursos, no se aumentaron tal, el 

-

creó la Ley 30, mantiene en el mismo monto 

consumo solamente, estamos hablando solo de 

Me hice entender.

Si yo entiendo, y no afecta mayormente lo 

aquí como ella yo lo ha dicho muy bien es o 
-

-

desajuste y ese desequilibrio, ella habla de una 
-

esas necesidades.
-

Presidente.

-

Senador Villegas termino o sigue.

Ya terminé señor Presidente. Gracias.

-

-

-

Gracias señor Presidente. El Senador Ville-
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concerniente a la Ley 1111 era una aclaración 
-

blando de lo mismo.

-

Y ese 15% equivaldría a cuanto, lo que ven-

-

yo, honorables Senadores y Senadoras, que 

Valle o Santander o Antioquia, recauden una 

a acercar en esta inequidad y en esta brecha 

el consumo es mucho menos. Entonces mi 

-
tisfechas más altas.

-

-

que históricamente les han girado del 30 que 

-

-
-

siga viniendo el 15 y el otro 15 lo distribuya 

voy a darle unas cifras si quieren, se le quita al 

-

-

-

-

-

en situaciones boyantes, además en general con 
-

Yo entendí, en la Ley 715 ese recurso se re-

del Acto Legislativo número uno de 2005, la 

-
des territoriales, que eso es otra cosa, eso nada 

-

-

fórmulas, los juegos intercolegiales, los juegos 

los recursos en los entes territoriales, esa es la 

-

Senadora Pinto, el Senador Celis quiere 

-

Perfecto.
-

Dussán, doctora Yolanda yo creo que usted que 
conoce muy bien el manejo de esos recursos 

-

-

-

-

Yolanda.
-

Muchas gracias honorable Senador, gracias 

que considero es que, el 70% lo siguen mane-

-

en 30, ni en nada.

-

El 100% que se recauda.
-

Arauca 172 millones, Casanare 257, ahora les 
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-

-
trar Huila doctor, Guajira 123, estoy hablando 
del 100%, Guaviare 172 millones, Sucre 90 
millones, Vichada y estoy dando cifras del año 
2007, Vichada 29 millones, el Huila, Santander 
doctor, honorable Senador Santander recauda 
730 millones, el 100%, ese es el 100%.

-

¿Cuánto?
-

730 millones, bueno del fondo de hoy, que hoy 

más, vamos a mirar y mire que hacer equidad le 

es el que más recauda.

-

¿Cuánto recauda Antioquia?
-

13 mil.

-

¿Y Caldas?
-

Caldas recauda dos mil, es el 100%, me ha 
-

sidente, se la doy y el doctor Barco.

Es sencillo mire, gracias señor Presidente, 

también hace daño a la salud fumar, entonces 

además en el sistema de salud más atención y 

de cuando se causa un daño en un determinado 
territorio o en un determinado sitio, es allí donde 

derecho.

-

Indiscutiblemente que en este Estado en vía de 

se fatigan con una cantidad de fumadores a nivel 

-
tamentos los que asuman la totalidad de esos 
recursos, lógicamente distribuidos o regados 

a cubrir, se la regáramos entre todos los muni-

-

-
bres, lo alimenten cuando es una obligación del 
mismo gobierno nacional, del gobierno central 

segundo y además tenemos, estamos dando una 

el mismo criterio del doctor Dussán, es más yo 

estudiosa lo ha hecho muy bien, se esmeró en 

cordialmente, muy fraternalmente que la doctora 

lo que viene de Cámara, yo le sugeriría muy 

mayoritaria dentro de la comisión, eso era todo. 
Gracias Presidente y gracias doctora.

-

-

No, yo estoy totalmente, yo les entiendo, 

Congreso tratando de ser equitativa o sea esto 

en Colombia y los ricos más ricos y se lo estoy 
diciendo, yo que tengo mi votación en Antioquia 

-
sión de todos y no tengo ningún interés en que 

lo que quiera, es seguir dejando un fondito que 

necesidades básicas insatisfechas, más altas, no 

Es que yo le voy a contar estas cifras, este 

juegos nacionales 50 mil millones adicionales, 

y al Caquetá y al Putumayo, a Cundinamarca es 
increíble que Bogotá recauda 13 mil millones 

me quedará la conciencia tranquila se los digo 
-

nosotros sigamos aumentando la brecha. Estoy 
totalmente de acuerdo con el Senador Dussán, 

aquí, déjeme.

quedar donde se recaude, al consumo, es que 
eso lo hace una región, lo hace la gente, ahí se 
deben quedar.

-

Pero la Ley 30 de 1971 doctor Víctor Renán, 
desde entonces hace 37 años no es así, claro y 

gane mis ideas aquí, este es el escenario, esta 
es la democracia y aquí ganen la mayoría de 

inconveniente.

que su intención es loable, encomiable y usted 
como tiene un mandato nacional y usted no re-

nosotros insistimos en la tesis de que debe que-

verdad Senador Dussán que este es un tema muy 
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meter con la ley que reglamentó los articulos 

traer aquí a cuento, a la Comisión, unas cifras 

inicialmente la Ley 715 del 2001 le había dado 
-

-

nosotros en la 1176 o sea la que reglamenta 

eso traje también a cuento acá, algo que vale la 

reglamentación, si como usted dice, se elevó del 
10 adicional en el gravamen a los cigarrillos al 

Reforma Tributaria. En mi sentir no, sencilla-

cómo es que se va a tratar este asunto. 
Hay algo que tenemos que anotar señor 

Presidente y honorables Senadores, y es que 
la ley como viene, mejor dicho, la Ley 30 
del 71, de ese 30% que se le devolvía recau-

30% a Colcultura, había consideración de que 
-

desvié unos recursos a cultura. Entonces esa es 

el que mandaba que el 10% fuera a Colcultura. 
-

del gravamen de los cigarrillos, establecida 

-
tuto Colcultura. Eso queda abolido, entonces 
señor Presidente ya termino, yo le sugiero de 

el que debe corregir esos desajustes debe ser 

rentas que tiene, como ya hemos visto aquí en 
el curso del debate. De modo que dejémosle 

el Inder, Indervalle no sé si en Sucre si tienen 

de equidad.

-

Senadora Pinto y luego el Senador Dussán.
-

-

-

-

Presidente lamentablemente me tengo que 

los bancos y esto tiene que ver con las tasas 

-

-
yecto, ya varios colegas me han solicitado que 

-

quitarle ese recurso que hoy se le entrega a la 

-

son, en el sentido que tiene la Ley 30 en esa 
-

martes la discusión y nos argumentamos más, 

nacionales,

y la Nación hacía redistribuciones y entonces 

no necesitaba tanto número de maestros, todo el 

otras entidades territoriales. Ustedes recuerdan 
cuando existían los FER, eso hoy no existe, cada 
entidad territorial tiene su sistema y ese sistema 

en juego en nosotros y ese es un debate doctor 
Villegas que lo tenemos que hacer de fondo 
algún día de estos. 

-

nosotros tenemos que debatir el tema de la 

de funciones administrativas en recursos no es 

-

-

-

Me excusa un segundito, Senador Dussán 
-

-

-

la consulta que tiene que hacer el señor Secreta-

sentido la quiere.
-
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-

Senadora Pinto, como está en el uso de la 

-

que fue muy rico conversar el tema con todo 

cuenta el análisis de la cifras que se les está 

insatisfechas altas. 

Entonces era que quería aclararle al honorable 
Senador Dussán que de ninguna manera, no se 
mencione siquiera que le estábamos quitando, le 

-

Senador Dussán excúseme un segundito no, 

a consideración el informe con que termina 

nombrar una comisión.
-

que eso es así la democracia, me queda la con-
ciencia tranquila de haber intentado hacerlo, 
seguiré insistiendo en cosas en este Congreso 

en esa tónica, no hay ningún inconveniente, no 

-

Entonces quiere que sometamos a considera-

-

muy buenas las intervenciones de los queridos 
colegas que la han criticado, la han comentado, 

resultado y salgamos como se debe salir aquí en 
esta Comisión, sin que nadie se vaya a sentir de 

-

Senadora Pinto.
-

-

inconveniente, quiere la comisión.

-

Bueno, nombremos la comisión entonces, 

-

-

-
por medio de la 

Vaupés
Pinto.

-

-

-

bien buscar cómo atender las necesidades de la 
-

-

Tienen alguna consideración los Senadores, 
Senador Guerra.

-

-
cias la noche anterior a la sesión. Yo hoy venía 

la tardecita, salvo que esté equivocado señor 
-

de entrar en la discusión, tanteando el terreno, 

afortunadamente el Senador Dussán, solicitó 

-

hay cuatro, ayer tuvimos Plenarias, algunos nos 

-
guramente los colegas son mucho más, digieren 

ni más faltaba, es sencillamente el hecho de que 
-

-

Esta es la de salud, sí señor.

-

Bueno señor secretario, usted le debe una 

Senadores.
-

Sí señor Presidente, las gacetas llegaron el día 

con anterioridad antes de ser anunciados los 
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-
yecto 167 llegó ayer en las horas de la tarde, 

llegaron.

-

lo sucesivo no colocamos en el Orden del Día 

-

Eso es cierto.

-

Perfecto.

-

Perfecto entonces.
-

Perdón señor Presidente, lo que llegó tarde 

-

-

Bueno entonces señor secretario sírvase leer 

-

Sí señor Presidente.

-

-

tributo regional, lo manda aquí cualquier colega 

-

que existe. 
Entonces es, qué bueno que nos quede claro, 

que esto que estamos establecidos aquí no exis-

-

ese tributo de tributos a los entes territoriales. 

-

Bueno señor Senador, entonces señor secre-
tario sírvase leer el informe con que termina la 

-

Sí señor Presidente.

Con base en las anteriores consideraciones, 
-

bros de la Comisión Tercera del Senado de la 

,

.

el informe.

-

En consideración el informe con que ter-

Senadores.
-

-

Se abre el debate del articulado, Senador 
Villegas.

Señor Presidente, distinguidos Senadores, 
la doctora Yolanda Pinto en su trabajo digno 

-

se ve cómo se establece, como monto cinco mil 

a la Comisión y naturalmente si contamos con la 

lógicamente de emisión, como se suele hacer y 

-
dad de Santander Industrial la UIS, allí se tiene 

dice mucho, entre otras cosas en un momento 

comedida que hago.

-
lle vamos a tener que hacer una corrección, ya 

-

Sí señora Senadora.
-

-

-

mucho sentido.

-

-
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-

es, doctor Barco que lo que estamos facultando 

-

-

de llegar a un monto.
-

-
sidente de la Comisión Tercera del Senado:

Senador Guerra.

Presidente mientras la Senadora estaba dando 

-

ni siquiera tenemos un estimado de lo que se 
recaudaría a lo largo de la vigencia del cobro 

más cosas, yo sí quisiera, no minimicemos las 
cosas, yo sí quisiera que esto la circunscribamos 

obra civil o contratación de consultoría que no 

3% a unos objetos.

-

administrativos o contratos han funcionado las 

Todos esos contratos que tienen origen y 

de circunscribir los hechos que se gravarían, 

tema de Barranquilla donde se les fue la mano 

extremó, extralimitó el objeto o sea los hechos 

-
tratos y ah, otra cosa, quiero agregar aquí hubo 

cuatro en la Cámara que lo adelantó, el hoy 

tiene que examinar es que sobre cargas hay, 

manejar. 

lo que llaman devolución, que son las rentas, 
la distribución de rentas con destinos a los 

en Argentina o los lander como es el caso de 
Alemania, es la devolución con ese nombre de 

las distribuyan, las asignen de acuerdo con su 
idiosincrasia. Cada región tiene su idiosincra-
sia y sabrá que quiere estimular, que quiere 

levanta hasta cuando se acuesta, hasta cuando 

decretos que creo que han salido del Ministerio 

acto legislativo.

-

Señora Senadora, usted entonces quiere.

la soberanía, con toda la autonomía, sí doctora 
usted que estuvo, que no se atrevió a votar en 

-

la inquietud es muy válida, yo consideré que 

que era dejarlo muy, que era necesario dejarlo 

sobre qué actos agrava el 3%.

-

-

de recaudar sobre los actos que determine la 
Asamblea.

-

-

Entonces señor secretario continué con la 
lectura del articulado.

-

Señor Presidente, honorables Senadores el 

Germán Villegas. Articulo 2°:

-

Entonces coloco en consideración todo el 

el artículo, ustedes quieren que lo leamos uno 

Senador Guerra.

no voto ese artículo, debe mediar, así sea muy 

millones, a ver hasta cuándo lo recaudan. No, 
yo no comulgo, digamos con ese facilismo, si 
el mismo autor está solicitando hasta la suma de 

Yo solicitaría , no tengo ningún inconveniente 

en vista de que aquí se dice que se le otorgan 

que ella en su sano juicio determine cuáles 
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comentario del Senador Barco que es un de-

monto. Gracias Presidente.

-

Senador Villegas.

Quiero decirle de la manera más cordial y 

-

que se quede corto o al revés sobre demasiado 

volver al Congreso cómo va venir, usted lo va 
a oír ahora, el de la Universidad Industrial de 

toda la tradición y con todo lo que se estila en 

Senador Guerra.

-

Senador Barco.

la Plenaria del Senado, traiga más estadísticas, 

-

-

-

negativo del Senador Antonio Guerra de la 

-

-

Ocho artículos señor Presidente.

-

Yo tengo otra sugerencia muy comedida y 
cordial a la Comisión, naturalmente si nos da la 

-

que lo lógico que sea la Secretaría de Salud del 

hay Secretaría de Salud, como aquí se habla de 

Entonces yo sí quisiera Senadora Pinto, yo no 

Salud, con mayores elementos de juicio teniendo 
obviamente en cuenta las necesidades de los 

-

-
sidencia. La Secretaría de Salud es un cargo 

la Secretaría de Salud.

-

Senadora Galvis. 

-

el Senador Villegas. Entonces eso es lo que yo 

con la venia de la Senadora Pinto.

-

Senadora Pinto.
-

Presidente gracias, honorable Senadora es 
que la red de salud, todo el sistema de salud en 

llegar los recursos, ellos son los que los debe de 
-

-

deja abierta la formulación tal como está, el 
-

-

Claro que normalmente en esas juntas direc-

-

Senador Guerra.

esta discusión, la Senadora Daira ha traído una 

-



GACETA DEL CONGRESO 487 Miércoles 30 de julio de 2008 Página 11

-
mento tiene que ser la secretaria de salud o la 

-

-

Permítame señor Presidente, es que el siste-

-

-

-

-

-

-

-

Entonces continúa la discusión de los artícu-

uno a uno o todos en su totalidad, continúa 

miembros de la Comisión?
-

-

-

estaba, ah no, esa no, es que no sabemos si hay 

Secretaría de Salud y entonces como ella dice, 

lógica ahí.
-

Es el sistema de salud, es la red de salud. 

-

-

-

por

-
 esta leído el título 

-

-

-

segundo debate?
-

Sí lo quiere.

-

segundo debate.
-

Sí señor Presidente.

-

-

-
, por medio de la 

ey 85 del 16
de noviembre de 1993.

-

Sí señor Senador.

información que tenemos de última hora, que 

que fuera la Secretaría de Salud, que sí la hay.

-

-

Debe leer el título señor Presidente.

-

Cuál es el título.
-

-
por medio de 

Senadora Daira Galvis.

-

Gracias señor Presidente. Bueno miren, este 
-

-
daron satisfecho en el 2006 sino estoy mal, 2005 

Cuál era el objeto, bueno, el objeto es sencillo. 
-

Tecnológico y Unidades Tecnológicas de San-
tander que es lo mismo. Cuál es la idea bueno, 

que tenían estos centros educativos. 

el sostenimiento de bienestar social en estas 
entidades, más o menos esos son las líneas grue-

declaró inexequible mediante la C-873 de 2002 

fundamento en ello, yo lo que hice fue asumir 
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-

un vínculo afectivo y en mis antecedentes 
familiares mi abuelo era santandereano y yo 

santandereanos y estos centros educativos a 

Constitucional la T-025 de 2004, concebí que 

Barrancabermeja donde se encuentra ubicada la 

del mismo Santander sino del sur de Bolívar 

-

y teniendo en cuenta que esos tejidos sociales 

fundamentalmente al desarrollo humano de 

-

-

Si quiere se lo leo honorable Senadora.

-
tario.

-

por medio de la cual 

-

¿Artículo?
-

Todos los artículos.

No, esencialmente donde se distribuyen los 

-

El artículo 1°. Artículo 1°. El artículo 1°
de la 85 de 1993 quedará así: Autorícese a 

Pro-Universidad Industrial de Santander, cuyo 

tecnológicas de Santander. 
Artículo 2°. El artículo 2° de la Ley 85 de 

1993 quedará así: el 60% decretado del artículo 

-

cual se destinará al establecimiento de centros 

-

de Santander y el 10% restante se destinará a 

Artículo 3°.  El artículo 3° de la Ley 85 de 

trata el articulo 1° de la siguiente ley, es decir, el 

a las Unidades tecnológicas de Santander en 

Artículo 4°. El artículo 4° de la Ley 85 de 

Pro-Universidad Industrial de Santander cuya 

de 2007.

normas que le sean contrarias.
-

-

Gracias muy gentil señor secretario, yo les 
quería decir una cosa. Estos 60 mil millones 

¿Cuánto anual?

Cuánto anual, no sé, más o menos dividido 
esa cantidad entre tres y medio.

-

en los tres años.

En tres años y medio.

18 mil millones en total.

En total. Entonces la meta es la de doscientos 

sea no se está reformando en su totalidad y la 
distribución de los recursos tal como se ve allí, 
es más o menos la que establece inclusive tanto 

manera que, dígame doctor.

Con la venia de la Presidencia. No quiero 
molestar de ninguna manera, de cederme el uso 

lo más sano dejar como se dice en el artículo 3°, 

según su criterio y según su voluntad doctora 
Daira a la UIS, se le disminuye del 75 al 60, el 

física de Piedecuesta y a renglón seguido se 

construido en Piedecuesta. 

-

de Piedecuesta o entonces mire que nosotros 
aquí estamos maniatando a las universidades 
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día de mañana traer una reforma aquí deslegal, 

-

no se me vaya la idea doctora Pinto ya le atien-

allí si lo tuve en consideración yo, le voy a 

la sentencia C-025 de la Corte Constitucional 

en Barrancabermeja y la universidad Barranca-
bermeja es una universidad nueva que se llama 

como Yondó, como San Pablo, como Cantagallo 

ya. Entonces lo que he querido hacer es justicia 
con Barranca que entre otras cosas las regalías 

otras cosas lo que hago es devolverle más o 

en ese sentido. 
-

que enviaron las universidades a la Asamblea 

o menos la que atiende unas necesidades. En 

a los institutos tecnológicos. Mire Santander es 
-

la sugerencia que hace la Corte Constitucional 
-

que le hago doctor, dígame doctor.

Con esos argumentos que usted está dando 
-

y en cambio la UIS ya es una universidad muy 

académico le atrae recursos, contratos.

Está bien que usted ayude a Barranca.

Gracias doctor.

-

Senadora Yolanda Pinto.
-

a referirme a algo que acaba de decir la doctora 

nuestra Universidad Industrial doctor Barco 
indudablemente es insignia y es la universidad 
del oriente colombiano y está muy consolidada 

-
ca es una ciudad que ha sido víctima de todas 

comunidades y atiende todas del sur de Bolívar, 

que la universidad industrial sufriría hay un 

facultades técnicas de Santander, las unidades 
tecnológicas son una sola institución que atiende 

-

Senador Guerra.

-

Celis se nos fue, les indagamos si las unidades 

los que conocemos la Universidad Industrial de 

resulta que también de ese recaudo estamos 

académicos que no tiene nada que ver en tér-
minos de relaciones administrativa con la UIS, 
obviamente es un comentario suelto que no va 

tres instituciones educativas distintas.

-

-

Sí señor Presidente y no me disgusta que 
-

dor Guerra.

-

Ahora entonces en la discusión del título, a ver 

-

Sí señor Presidente, teniendo en cuenta me 

Teniendo en cuenta las consideraciones an-

la honorable Comisión Tercera del Senado dar 

, por

, con las 

el informe.

-

En consideración el informe con que termina 

-
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-

Se abre el debate del articulado, cuántos 

-

Tiene cinco artículos señor Presidente. Han 
solicitado la omisión de la lectura.

-

Han solicitado la omisión de la lectura, en-

-

-

Presidente, efectivamente la observación del 
Senador Guerra con relación al título, yo creo 

-

-

-

-
yecto.

-

Título

Está leído el título, señor Presidente.

-

-

-

segundo debate.
-

Sí lo quiere.

-

-

Senadora Daira.

-

La Senadora Daira, señor secretario que 
más tenemos en el Orden del Día, creo que se 
ha terminado.

-

Está agotado señor Presidente.

-

-

Señor Presidente, tenemos el debate del 

-

Senador Iragorri.

-

cuál es la cronología de los debates que ya es-

-

ese informe, yo le agregaría también que infor-

-

-
diente.

-

-

Sí señor Presidente.
El Presidente,

El Secretario,

* * *
COMISION TERCERA 

CONSTITUCIONAL PERMANENTE

(abril 15)
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 

11:00 a. m. del día martes 15 de abril de 2008, 
se reunieron en el recinto de esta Célula Le-
gislativa los miembros de la Comisión Tercera 

a consideración el siguiente Orden del Día.
ORDEN DEL DIA

de abril de 2008
Hora: 11:00 a. m.

I

II
Citación al señor Ministro de Hacienda y 

Crédito Público, doctor
al señor Gerente General del Banco de la 

honorable Senador 
III

IV

El Presidente,

El Secretario,

Señor Secretario, sírvase llamara a lista.
-

Sí, señor Presidente, llamado a lista.
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Náder Muskus Mario Salomón
Pinto Afanador Yolanda

Villegas Villegas Germán

Celis Carrillo Bernabé

-

Señor Presidente, le informo que han con-
testado a lista 9 honorables Senadores. Por lo 

Bueno, entonces se abre la sesión. Señor 
Secretario, sírvase leer el Orden del Día.

-

Está leído el Orden del Día.

-

-

Citación al señor Ministro de de Hacienda 
-

ante esta Comisión el informe de gestión del 

Señor Presidente, honorables Senadores, 
les informo que los citados se encuentran en el 
recinto de la Comisión.

Daira.

constancia: Nosotros los miembros de la Comi-
sión estamos aquí hace una hora, hemos dado 

-
ca. Dejar la constancia. ¿En qué sentido? En el 

sentido de que los miembros del Ejecutivo sean 

Congresistas y es hora de que también nosotros 

ese sentido mi constancia. Gracias. 

Gracias, señora Senadora. Señor Secretario, 
-

tiene que entregarle a las Comisiones Terceras 
y a través de estas a las Plenarias del Senado y 

-

Sí, señor Presidente.
Artículo 5º de la Ley 31 de diciembre 29 

de 1992.

-

monetaria, cambiaria y crediticia, en el cual se 

las reservas internacionales y de la situación 

el cual se señale el origen de la situación y se 

Terceras de Senado y Cámara, al Gerente General 

-

y 249 de la Ley 5ª de 1992.
Parágrafo. Los informes de que tratan los 

-
ras de Senado y Cámara en sesiones exclusivas 

Las Comisiones deberán debatir y evaluar los 
informes recibidos y entregarán sus conclusio-

Este es el artículo, señor Presidente, a que 

Ministro de Hacienda.

Gracias, Presidente. Es que además yo 

ancho de Colombia que aquí estamos haciéndo-
le un debate a los señores del Banco del tema 

lo queremos hacer a escondidas de Colombia, 

todavía hay mucho que cortar y tenemos varias 
cosas que resolver en el día de hoy. Hay hasta 

del doctor Cano, también tenemos otra de otro 
de los miembros del Banco y así sucesivamente, 

informe de Estados Unidos sobre cómo va a 
hacer el régimen que va a tener el Banco de la 

queremos mostrarle a Colombia la verdad de este 
Banco, la verdad de lo que es, no lo que dice el 
informe, sino lo que verdaderamente estamos 

señal en directo, ya que esta Comisión no la ha 

Hacienda, el señor Presidente y Directivos del 

analistas de la economía nacional, en conjunto 
con los Senadores de las Comisiones Terceras 

con el señor Presidente de la Comisión Tercera 

-
marse en detalle sobre la marcha de la economía 
nacional y las inquietudes que no solamente 
los analistas y los Senadores tengan. De tal 

directamente a través de la Secretaría sobre ese 

Al igual que nuestro querido colega Camilo 
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circunstancias a las cuales no me voy a referir, 

Yo tengo también la inquietud, señor Minis-
tro, señor Gerente General del Banco, señores 

escuchado en los medios, de que hay como 
algunas insatisfacciones con base en lo que 

que obligaron el desarrollo de esos artículos y 
ahí está la Ley 31.

-

aquel entonces lo que el Constituyente quería, 

en este tema el no conocer la realidad. Yo con 

-

A usted, señor Senador. 

Ministro de Hacienda dirá si él quiere tomar la 

-

Presidente, hemos hablado aquí con varios 

refutar las cifras y los hechos con que nos va 
a deleitar en el día de hoy nuestro dueño de 

Muchas gracias, señor Presidente, muchas 
gracias Honorables Senadores, Senadoras.

-

Voy a tratar de hacer un resumen de lo que 

reciente de la economía colombina. Como lo de-

del año. Y así se ha hecho en este informe con 

la macroeconomía colombiana y en cada una 

monetaria, cambiaria y crediticia.

al Congreso hace unas semanas y que está dis-

economía colombiana en el 2007 creció el 7½%, 

que nos ha suministrado el censo del año 2005, 

 de más del 6%. 

decir que en los últimos 70 años de economía co-
lombiana, incluso hasta los 80 años, la economía 
colombina no crecía en términos 
encima del 6%. Ese crecimiento, como lo dice 

-
bles y condiciones internas, también favorables 
al crecimiento económico. 

Dentro de las condiciones externas favorables 

una economía mundial, que ha crecido como no 

de los años 60 a tasas altas y que ha tenido una 

-

Un segundo mecanismo de transmisión de 
esas condiciones externas favorables al com-

que también han aumentado de manera signi-

-
dos Unidos, que se ha desacelerado de manera 

-

hace unos años.
Y hay un tercer mecanismo de transmisión 

de esas condiciones externas que se une tam-
bién a una de las condiciones internas, de gran 

una tasa récord, en términos 

año 2007 la inversión extranjera directa como 

el 5% del PIB. 

ahora estamos hablando de inversión extranjera 

-
ternos, como anotaba las mejoras en los niveles 

-

de la economía de los Estados Unidos hoy. Las 
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cómo esas tasas, incluso llegaron a estar, la 

en términos reales negativos, en el año 2002, 

lo que ocurría a mediados de los años 90, en 

las series.
Entonces, unas condiciones externas es-

-

ese momento son traídos de un trabajo, de una 

crecimiento en el cuarto trimestre del año 2007 

como el crecimiento de la demanda.
Teniendo entonces ese mayor crecimiento de 

-

y viene también de un fuerte crecimiento del 

como ustedes muy bien saben y hemos hecho 
énfasis en informes anteriores, muestra creci-
mientos cercanos al 20% durante ya un buen 

reciente también vemos un fuerte crecimiento de 

crecimiento del consumo de los hogares, tómese 

economía colombiana y muestra una economía 
de los hogares que están consumiendo a altas 
tasas.

Tenemos entonces un crecimiento a la de-

bruto y un crecimiento de la demanda interna 

-

se acelera en el cuarto trimestre de 2007. Para 

interna del 9.7%, si no estoy mal, 9.5%, 9.7% 
del crecimiento de la demanda interna, que es 
un crecimiento de la demanda interna, muy 

economía colombiana.

tener dos efectos negativos sobre la economía 
colombiana y sobre los colombianos en general 

-

-

desde el año 2004 crecen a tasas que no veíamos 

-

esos años 4, 5, 6 y 7 que son 4 años en total, que 

tan cortos nunca en la historia.
-

un fuerte crecimiento de la inversión y de la 

-
tores de la economía colombiana. 

Pero decide que ese crecimiento de la de-

de continuar esa tendencia, la sostenibilidad 
de crecimiento económico. Uno de ellos es 
el fuerte crecimiento del crédito. El crédito 

de interés en el mes de abril crecía a unas tasas 

encima del 25% en términos reales, como lo 

del 2007, crecimientos muy fuertes en algunos 

que algunos de ustedes en debates anteriores 

existiera y que efectivamente lo reconocíamos 

iban encaminados a no dejar que esa burbuja se 
formara y se fortaleciera y a no dejar que ese 

tasa ascendente y a no dejar que ese crecimiento 
del gasto y de la demanda se acelerara, de manera 

-

tasas en abril de 2006 y lo hicimos de manera 

iban dirigidos a diferencias de los que muchas 

y críticos, iba dirigido a que la economía maxi-

haber crecido más en el año 2007 si el Banco 

seguridad de que ese mayor crecimiento que 

cuando la economía llegara a unas tasas que no 
fueran sostenibles y los mercados la corrigieran 
de manera y la vivimos nosotros en los años 

la está viviendo incluso hoy la economía más 

del PIB mundial. Los Estados Unidos, que en 

de sus sectores, el sector de la construcción, a 

crecimiento, con tasas de crecimiento negativas 

su tasa de crecimiento. 
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Ahora bien, ese crecimiento de la demanda, 

-

en otra variable que también afecta a todos los 

lo ven ustedes, desde mediados del año 2006. 

-

a mediados del año 2006 y subirá en los otros 
indicadores, muy usados en los bancos centrales 

-

semestre del año 2006. Y todos ellos muestran 

alimentos y combustibles, aquí lo ven ustedes, 
-

y mayo de 2006, todos aumentaron de manera 

relativamente altos en el segundo semestre de 

que ya las hemos anotado, de un crecimiento 
de la demanda, que exigió el crecimiento de 

como efectivamente ocurrió y que si no hubiese 

-
ria de incrementar las tasas de interés y subir el 
encaje marginal, tengan la seguridad de que esa 
quiebra de esa tendencia ascendente que vemos 
en todos estos indicadores, que la vemos acá en 

también la seguridad, honorables Senadores, 
-

sentes en esta sala, que sin una acción del Banco 

situación en la que no actúa el Banco Central y 
que tiene excesos de crecimientos de la demanda, 
habrían llevado eventualmente a aceleraciones 

estamos viviendo, estamos viendo en muchos 

de otras regiones del mundo con aceleraciones 

en una citación que muy amablemente nos ha-

Senado, Colombia tiene más de 6 millones de 

grande logran conseguir 300.000, 350.000, 

-

logrado acumular, a lo largo de su vida, algún 

-

-

tengan la seguridad de que las aceleraciones de 

-

manera correcta, la Constitución y la ley, van 

monetaria contribuya a que el crecimiento de 

el crecimiento de la demanda excede el creci-

de contratos en la economía y tengamos una 

-

los encajes, entonces de una manera muy clara 
-

endeudamiento. Y ese crecimiento, aumento de 

subíamos las tasas de interés, aquí está la tasa 
-

que no haya confusiones, aumenta en niveles 

debajo del 5% en términos reales. Inicialmente 
lo veíamos, eso lo informamos en el informe de 

veíamos cómo en el segundo semestre del año 

tasas de interés, las tasas de interés de mercado 

crédito comercial se mantenían estables e incluso 

del año 2006.

y muchas veces se hace énfasis en este fuer-

de subir las tasas de interés, las tasas de interés 

aumentaban la oferta de crédito y la ofrecían a 

subida de las tasas de interés y ahí la tenemos 

-

históricos, entre el año 86, en la actualidad, allí 

cambia la conclusión. Vemos así que los niveles 
hoy no tienen nada que ver con los niveles que 

trata de generar confusión en algunos medios, 
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a

niveles que estamos actualmente hoy. 
-

viamente tienden a bajar en la medida en que 

si Colombia quiere tener unas tasas de interés 
nominales y reales bajas, de manera sostenida 

nominales y reales bajas.

-
nos, dirigidas a defender el crecimiento de la 

consideraciones de tasas de interés y de encajes, 

contexto internacional. El contexto internacional 

cambiando desde el año 2004, cuando Estados 

más altas en su historia. La tasa de crecimiento 
de los Estados Unidos ha venido cayendo año 
a año, en el 2005, el 2006, el 2007. En el 2007 

-
tad de lo que estaba creciendo en el 2004. Pero 

de los Estados Unidos, la economía mundial 
sigue creciendo a tasas altas. Y las economías 

siguen creciendo a tasas altas y en la medida 
en que esas economías continúan creciendo a 
tasas altas, tenemos una economía mundial que 

-

-
riormente también, esas economías dinámicas, 
tanto colombiana, como en América Latina y en 
general de las economías emergentes, también 
tiene que ver con la fuerte inversión extranjera 

Nosotros en las decisiones vemos de manera 

cada información que recibimos de la economía 
de los Estados Unidos tiende a ser más negativa 

viendo una economía mundial dinámica. Y so-

economía en equilibrio, equilibrio en términos 

demanda y en equilibrio también en términos de 
-

mente, si en el futuro la economía colombiana 
recibe ya de manera clara los efectos sobre la 

-
clica en ese momento y defender la estabilidad 
del crecimiento económico.

Para terminar, quiero hacer unas breves 

que van a hacer un comentario e inquietudes de 
ustedes y en general de algunos colombianos, 

últimos años.

reevaluación no ha sido exclusivamente del 

más grande, lo vamos a ver. Vemos lo que ha 

en la actualidad tasas de interés reales, en sus 
bancos reales, en sus bancos centrales, que 
son negativas o cercanas a cero, han tendido 

nuestras, han tenido reevaluaciones similares 

tasa de interés nominal de ½% al año, ha tenido 

15%, 15%, 28%, si no estoy mal, muy similar a 

tasa de interés real en su banco central negativa 
de más del 5%, han tenido una reevaluación 

que tiene tasas de interés reales negativas en su 
banco Central hoy o tasas de interés nominales 
inferiores a las nuestras, ha tenido en el último 

tiene tasas de interés nominales y reales bien 

o Australia, han tenido también reevaluaciones 

reales más fuertes han tenido reevaluaciones 
menos que las de nosotros. 

-

colombiano hoy o la reevaluación de muchas 
de estas monedas. Hay un fenómeno que se está 

externo que es común a esas economías y ese 
fenómeno externo común es una economía 

cuenta corriente cercano al 6% desde hace rato. 
Una economía de los Estados Unidos que está o 

Una economía de los Estados Unidos que está 

crecimientos negativos que en el futuro vamos 

-

¼%, el 25% de la economía mundial. Hay unas 

-

a reevaluación del Yen o del Euro, ahí también 
está el Euro, como ese Euro con tasas de interés 
reales de .48%, de tasas de interés nominales 
de 4%, menos de la mitad de lo que tenemos 
nosotros, se ha reevaluado en el último año casi 
lo mismo que nos hemos reevaluado nosotros 
frente al dólar.

Entonces, ese es el factor fundamental y en 
Colombia le tenemos que agregar otros facto-

anteriormente, un incremento muy fuerte en la 

-

reevaluación de la moneda.
Y el otro elemento son los fuertes incremen-

eso le tenemos que agregar una fuerte entrada 
de inversión extranjera directa y una fuerte en-
trada en términos de intercambio. La conclusión 

de su moneda. 

-

en la última junta de hace tres semanas anun-
ciamos que nosotros vamos a acumular reservas 

a eventuales choques negativos en el futuro.
Y esa acumulación de reservas internacio-

defendernos en buena forma y la economía co-

requiere de unos mayores de reservas interna-
cionales y nosotros lo hemos hecho acumulando, 
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de reservas internacionales.

del endeudamiento externo, hemos encarecido 

los diferenciales de las tasas de interés, nosotros 

-

acciones, que no sea que eviten una reevaluación 

un futuro la economía tenga una condiciones 

Con esto, señor Presidente, quiero decirle 

mis colegas, la invitación, la citación que nos 

Congreso, hay muchísimos más y muchísimos 
más detalles en muchos de estos temas. Quiero 

a todos ustedes la atención. Muchas gracias.

A usted, señor Gerente.

Senadores y se han inscrito hasta ahora los Se-

el Senador Iragorri, entonces también. Senador 

El editorial de 
lo siguiente: Hablando de la solicitud de bajar 
las tasas de interés que han hecho los industria-
les, los agricultores y los diferentes gremios y 
algunos Congresistas. 

Tal solicitud no es gratuita ni mucho menos, 

9.75% es exorbitante según los estándares in-

de consumo, yo lo escuchaba a usted hablar 
-

do el consumo, lo que hoy nos dice el Banco 

reducido el crédito de consumo. Se afecta el 

trimestre, según estudio de Fenalco y Cincet, 

-
to que el consumo se sostenga, el consumo ya 

exorbitantes, consume tanto de bienes de este 

diariamente la familia colombiana. 
Y dicen más adelante: Por último, está el tema 

Gustavo Canon, de quien dicen, está alarmado 
-

se atienda a dichos llamados, dice el editorial 
de
gritos que las tasas no sigan subiendo, que se 

las tasas de interés. 

15%. ¿Y en Rusia?

Negativos, muy bien, entonces evidente-
mente el crecimiento de la demanda interna 
ha disminuido, que era lo que ustedes querían 
lograr y lo han logrado. El crecimiento de las 

reevaluación, reevaluación que se está dando 

ese diferencial cambiario.

una unidad de criterio frente a este tema. El 

En el mismo Gobierno se está solicitando que 
se bajen las tasas de interés, el Ministro de 
Agricultura actual, el doctor Arias, ha sido un 
defensor de esa tesis, que se bajen las tasas de 
interés, que si lo que se quería conseguir era 
desacelerar la economía, si lo que se quería 

se quería conseguir era una economía más sos-
tenida, sin el recalentamiento que había, si eso 
se ha logrado, de acuerdo a estos datos técnicos 
que hoy nos muestra el editorial del diario 

debe interesar mayúsculamente la generación 

los altos créditos que tienen que asumir las 
industrias, o de la desaceleración del consumo, 

debe estar haciendo estragos, de modo que nos 

de estas enfermedades, saben la gravedad que 
-

tores de la familia colombiana.  Gracias, señor 
Presidente.

Iragorri, el Senador Villegas y el Senador Dus-
sán.

Muchas gracias, Presidente. Hoy vamos a 
hacerles un debate muy serio a los señores del 

temas que no cambiaron y que no es del día 

los demás colombianos y que ya se quitaron y 

-
nejando la contratación, no como la tienen que 

-
cular directa, sin Ley 80, como tienen contratos 

a demostrar, a quienes contratan en ese banco 
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Congresistas, que tan mal somos tratados. Allá 

de 17 salarios, tienen el choquen Sada, tienen 

manejo que han hecho, en el manejo económico 

Yo creo que me voy a demorar 25 minutos.

Bueno, ok.

hoy, hoy no voy a hablar de lo que vamos a 
conocer los colombianos de ese lado oculto del 

de auxilios que no tienen los demás colombia-

ni nuestro Ministro de Hacienda. 
-

tante. Hay términos que hemos ganado, le quiero 
contar que yo escribí una columnita y digo co-

Presidente, en este momento yo estoy diciendo 

y esa es la columnita que yo escribí. ¿Por qué? 
Esa debe de salir en  de este día, ya 
está subida aquí en el Congreso, es contándole 
a los colombianos cómo aquí existe todavía la 

-

la mano invisible. 

-
mento todos los miembros del Banco en manos 

-

el señor Gerente del Banco y que ni siquiera le 

le estábamos diciendo a Colombia cómo ustedes 
tenían varias obligaciones que ya se están cum-

hay una división dentro del Banco, que está el 
doctor Cano, que está nuestro amigo también, 

mayoría, que el Ministro de Hacienda ha estado 
contrario en las tasas de interés y otros muchos 
otros que han tenido ahí y nunca sabíamos cuál 

escrito, son los intocables, son los infalibles, 

crecimiento económico y la generación de em-

que no deberían de existir, tenemos que tener 

también laboral y no lo tienen y estamos viendo 

le digo a usted, doctor Canon y me gustó mucho 

de estar odiando allá dentro de la Institución, 

que lo maltrataban allá. 
Y le quiero decir lo siguiente: Es clave 

y también tenemos otra cosa, ustedes no son 

que leyeran este articulito de los Estados Uni-
dos, donde dice claramente cómo un Banco de 

cantidad del m1, el circulante, no lo manejan 

vender el crédito y la gente se está endeudando 

-

no lo tocan acá. El informe del señor Gerente 

nacional económica, cuál es el crecimiento que 
tiene la economía, como lo dicen en muchas 

-

-

gigantesco, qué bueno que la economía crece de 

-

solamente maneja dos cositas y las maneja 
cuando quiere, la tasa de interés, que aquí nos 
enseñaron en economía, uno algo que aquí no 
se hace camino, si suben las tasas de interés, 
disminuye la inversión, lo que usted acaba de 

-

mundo donde sube la tasa de interés y no baja 
la inversión. Qué bueno eso a mediano y largo 

en estas Comisiones económicas. 

tener un banco totalmente maniatado, 7 de 7 
van a estar este año ya del Gobierno Uribe y eso 

que ellos no intervienen en el mercado, que ellos 

y lo que hacen es intervenir mal.

doctor Laserna y el doctor Carlos Gustavo están 
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cambiábamos en la ley o en la Reforma Consti-

una cosa es su actuación secreta, que se esca-

era lo que tenían anteriormente. Igualmente les 

que estamos viendo con la intervención de la 

Quiero decirle al Ministro y quiero decirle al 
Presidente del Banco dos cosas: Usted no habló 
bien de tres temas: Ni de las reservas internacio-
nales, de cuánto es el valor que tenemos, 21 mil 

esos 21 mil millones, qué extraño, no volvieron 

reservas de 21 mil millones de dólares, a tasas 

lo cual estamos demostrando que no hacemos un 

con otra teoría que ya casi raya con lo que no 

sale el señor, los miembros del Banco que van a 

intervención, con lo que están haciendo ahí, es 

ya saben que ustedes tiene 1.800 millones de 

de esa millonada. 
Los señores saben que el Banco va, interviene, 

ese momento venden caro, saben que se va a 
caer, vuelve a caerse, como está sucediendo, 

-

en ese momento vuelven a vender caro y eso se 
convierte en un circuito nefasto donde ya saben 

saben el monto de los 1.800 millones de dólares 

-
tamente la autoridad monetaria venga a decirle 

Y dicen que van a manejar lo del gasto y yo me 

de Hacienda y el Gobierno Nacional tienen un 

también y siguen diciendo que tienen todo bajo 

monetario están verdaderamente desarmados, 
están aquí jugando.

Con la venia de la Presidencia. Senador 

usted, de criticar las medidas del Banco, según 
la cual va a hacer una intervención en el merca-

observando bien, ese monto de dólares que va 

una gota en el mar. En el mercado intervino el 

de dólares y todos los colombianos asistimos a la 

Se ha hablado, el señor Gerente General hoy 
ha dicho que se trata de acumular esas reservas 
internacionales, que como usted bien lo ha dicho, 
están en la cifra de 21 mil millones de dólares. 
Y aquí como usted también lo recuerda, en un 
debate instamos e invitamos al Banco de la 

El doctor Carlos Gustavo Cano, Codirector 

de ayer ha manifestado y ha dicho cómo el Banco 

habla obviamente de una coordinación con el 

muy cordial y comedidamente que el Banco 
no tome medidas unilaterales aisladas, sino de 

medidas que tiene, como la tasa de interés y el 

No sé si usted ahora va a hablar de la merma 
-

larmente de los distintos sectores y lógicamente 

Gracias, Presidente. Continúo. Yo quiero 
contarle que ese es el tema que tenemos acá, 

que ya les digo, está llegando a su límite máxi-

a los colombianos que no saben eso, ese encaje 

también tendríamos que revisar muy a fondo 
cuál es el manejo que se está dando. 

Pero igualmente, vamos a las tasas de inte-

mundo está bajando, están disminuyendo las 

tenemos 9.75 y según los estudiosos lo máximo 

va en contra de la inversión. Aquí en Colombia 
-

-

las remesas que son 4.000 millones, segundo 

obra colombiana que es 4.000 mil millones, 

también no es lícito. 

-
des de divisas tenemos y como no hay demandas 

años, con una diferencia, que los costos sí siguen 
subiendo, que los costos siguen creciendo y eso 
demuestra que la industria lícita está condenada 
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de fondo cuando hay que hacerlo y mostrándole 

-

han dado cuenta que es que aquí nos decían, han 
-

aquí nos decían que hemos crecido muchísimo 
-

sobre el tema. 

buenas y como a Hommes le gustaba, esa es una 

-

que hay que traer cualquier cosa que sea más 

-

-

que el Ministro de Hacienda le cuente a Colom-

debajo de la mesa a sectores diferentes, a Agro 

al banano y a otros sectores, muchos más, mucha 

Ingreso Seguro. Y eso no lo saben la mayoría 

hiciera con el Decreto 44 de Carlos Lleras, que 
-

te, quiero decirles que tenemos que hablar de 

tenemos una burbuja en la construcción, usted 

-

¿Cuándo nuestros ingresos son totalmente di-
ferentes a lo que tenemos o lo que tienen estos 

cuando tenemos la gasolina más cara que los 
Estados Unidos y el nivel de vida de los Estados 
Unidos o el nivel de ingresos es 5 y 6 veces 

yo digo que son intocables, infalibles y en este 

totalmente ese tema. 
-

nos tienen cansados con que no intervienen, les 

que salió de circulación y creo que hay teorías 

de otros muchos Nóbel que han hecho unas 
-

cambio diferencial, lo voy a decir, Ministro, 

en ese tema. 

-

en este momento, diferente a la realidad que 

los subsidios que estamos entregando de Agro 
Ingreso Seguro, todos los subsidios regalados 

Hoyos, allá en ese gran, que es amigo suyo señor 

está claro que va a llegar a 1.5 billones más de 
-

-

que está haciendo el Ministerio de Hacienda y 

ve el gasto, no es que el Ministro esté gastando 
demasiado, es que ya tiene unos gastos que no 

estos auxilios de bosques y todo eso que está 

Director del Banco, que aquí nosotros estamos 

en la reforma queríamos que este esténcil cam-

el formato, ahora es más caro y es más bonita la 
-

siendo los historiadores, ustedes nos cuentan 

-

al Congreso, es que aquí no hay miedo, ya le 
hemos devuelto dos veces el informe y se ríen 
y nos cambian tres cositas y nos lo vuelven y 

sucediendo, un informe a escondidas, yo digo 
que esto es clandestino, muy bueno que tenga-

tenemos unos señores que tienen un tratamiento 
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totalmente diferente al resto de los mortales y 

lo escribieron ustedes, no yo.
El Ministro Carrasquilla escribió en su 

-
nistro de Hacienda, eso era cuando él no iba a 
hacer Ministro, ahora cuando ya fue Ministro 
dijo que ya no le gustaba lo que había escrito 

tiene herramientas, este Banco no es efectivo, 
este Banco hace favorcitos y este Banco sigue 

les deben estar diciendo a ustedes que los han 

-

-

Señor Senador, exactamente los 25 minutos, 
lo felicito. Senador Iragorri.

Gracias, señor Presidente. Lo mío es muy 
corto. Creo que es de caballeros, yo hice una 

al inicio del debate y le dije al señor Ministro, al 
señor Gerente y a los miembros que asistían en 

Congreso como autor de la Ley 31 del 92, que 

factura del ex Ministro Hommes y sería muy 

-
te, al señor Ministro y a los miembros que es 

-

los elementos, de ser el verdadero ente rector, 

corta. Entonces, quería hacer esa reiteración, 
señor Presidente y recordarle a mi muy querido 

es un formalismo de acuerdo con lo que dice la 

-

ces, Presidente, esa es mi solicitud y no quiero 

se han tratado con relación al funcionamiento 
de la misma.  Muchas gracias.

Gracias, señor Senador. Senador Villegas.

Gracias, señor Presidente. Voy a tratar de 

muy sustancioso y denso informe del Banco de 

-

como ya lo ha admitido aquí el señor Gerente 
General, que obedece a factores externos exó-

cómo se ha modiferado la demanda interna y 

-

aumentado considerablemente el 2006 al 2007, 

-

las conocen en los debates de las Plenarias y en 
otros debates se ha mencionado de manera muy 

se incrementan en todo el mundo, sencillamente 

y la India y la China con unos crecimientos tan 

alimentos en el mundo y además de eso, esos 

-

internacional.

hoy en el mundo, la China tuvo una meta del 

muy difícil y hay que considerar al Banco de la 

Gerente General y señor Ministro de Hacienda, 
-

extranjera, estaríamos en un caos muy grande, 

colombianos, que como aquí se ha dicho muy 

renglón de ingreso de divisas. 

y naturalmente también las entradas y salidas 

crecientes dividendos de la inversión extranjera. 
Yo tengo un dato aquí, también extraído del 

-

señor Gerente General, es que si uno observa 
con detenimiento los rubros de la inversión 

mercado interno. 

seguramente va a haber una dinámica en la 
-

carburos manda muchas remesas, lleva mucho 

y el señor Ministro de Hacienda ha sido testigo 
de muchas de las inquietudes nuestras en dis-
tintos escenarios, de cómo esa cuenta corriente 

en directo cientos de miles de colombianos, 

revaluación. El Gobierno indudablemente tiene 
unas ventajas en la revaluación, el servicio de la 

-
samente, de medidas de conjunto, de medidas 
integrales, combinando intervención en el 
mercado con tasas de interés obviamente bajas 
y con los encajes.

directivos del Banco que yo quisiera tocar y es 
la relación que aquí ya anunció el distinguido 
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y corriente dirá, hombre, con un crecimiento de 

-

verdad que se quebró la tendencia, es verdad que 

-

medio millón, hoy tenemos 18 y medio millones 

relación no se guarda, no hay asimetría, no hay 

-
cho arraigo y es que la bendita, yo diría bendita 
no, maldita devaluación del dólar, ha afectado 
seriamente como aquí se ha dicho, a sectores 
muy dinámicos de nuestra economía. 

Plenaria, afortunadamente que cinco frentes de 
-

-

como usted lo ha dicho aquí, se han incrementado 

ingresos del orden de 60.000 millones. Y otro 
factor que se dice que distorsiona la relación 

que ustedes nos ofrecieron, los directivos del 

-
damente, son unos 6.000 millones de dólares. 

Y otro tercero, infortunadamente es el cre-
cimiento, muy débil, del agro, que como todos 
sabemos, creció tres veces menos que el creci-

Yo quiero agradecer la atención que ustedes 

hacer una desagregación o se desglosa, de dónde 

-

el Senador Dussán seguramente se van a referir 
a ese tema, que aquí lo han tratado con mucha 

-

cerrado la ventanilla siniestra o sea la ventanilla 

un año y medio, dos años y la verdad es que en 

billete de los 2.500 millones, es una cifra no 

Senador Dussán, 2.500 millones, él me decía, si 

-
nomía de ese dinero, que como todos sabemos, 

Quiero agradecer el informe, ahí está calcada 
-

sidero muchísimo a ustedes los directivos del 

están sin salida y como hemos dicho muchas 

otro o lo que dan con una mano lo quitan con 
la otra. 

bajar las tasas de interés, yo quiero sumarme 
a los colegas de Senado, yo creo que aquí hay 
casi unanimidad, consenso, de que ustedes, 

no solamente deben sostener y congelar las ta-

y la devaluación del dólar. Me sumo al clamor 
ensordecedor de Colombia que les dice a ustedes, 
bajen las tasas de interés.  Muchas gracias.

Gracias a usted, Senador. Senador Dussán y 

-

-

-

según lo que uno logra resumir del informe en 

la reunión que hicimos con ustedes en su sede 
y del informe que entregan en este momento 

2008 es un tema muy débil todavía, realmente 

-
didas del Gobierno, leyes del Congreso de la 

la incertidumbre que en estos momentos existe 

Los veo en ello, como han sido bastante con-

lo que la Constitución les dijo en esta materia, 
además de las cosas que ha señalado el doctor 

Pero miren que el análisis de ustedes tiene 

-

momento. El Presidente Bush dijo recientemen-

defendiendo que el Parlamento americano no 
-

do que la señora Presidenta de la Cámara de 

muerto, como yo lo creo, el Tratado de Libre 
Comercio. El Presidente de los Estados Unidos 
dijo, el Presidente Uribe ha hecho todo lo que le 

duda que el Presidente nuestro, el señor doctor 

todas las equivocaciones americanas a costa de 

-

el Gobierno del señor Presidente Uribe, señor 

de las recomendaciones de los organismos 
multinacionales que orienta Estados Unidos, 
ustedes no se han salido de la cartilla. 

dijo, yo voy a revisar la cartilla y nosotros tuvi-

cuando lo llevaron a Estados Unidos le dieron 
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-

trajo un Ministro de Hacienda, hijo del Manco, 
que además no le duró muchísimo, un señor de 

Caldas, ¿no es cierto? Porque había varios de 

libreto de los Estados Unidos. Por eso creo que 
la frase del Presidente de los Estados Unidos 
de que el Presidente ha hecho todo lo que le 

Estados Unidos no se mete absolutamente a 

de los factores que ha afectado la crisis ha sido 

nosotros hemos tenido con nuestros vecinos 

-
nomía. No hay la menor duda de que ello tiene 

recientemente he llevado a un muchacho, hasta 

de las relaciones internacionales bastante mal. 
-

Presidente Bush, a costa de nuestras desgracias 

sí, claro que nos afecta las relaciones que en este 

claro que la situación de que otros Gobiernos 
en este momento se radicalicen a favor de estos 

y de relaciones internacionales.
Es decir, el Gobierno más difícil en el tema 

-

el Presidente Uribe y en ello se ha equivocado. 

-
nes de los Estados Unidos y menos si gana uno 
de los dos candidatos del Partido Demócrata, la 
situación no va a ser la misma en Colombia y 

creo que su rebeldía, Ministro, lo ha llevado 

en el Ministerio de Agricultura. 

muchachos viven con muchas ilusiones, sobre 

este muchacho cayó en cuenta tardíamente, que 
la situación del Agro Colombiano es absoluta-

hablaban nuestras abuelas, nosotros tenemos 
una situación de nuestro Agro colombiano, de 

su base alimentaria, su seguridad alimentaria, 

ABC de la democracia, de la existencia de un 

falencias con las cuales yo quiero llamar la 

de nuestras relaciones internacionales, de esto 
grado de sometimiento, yo sé que el señor Pre-

los largos 5 años de Gobierno, que lleva los 3 

acuerdos y convenios de orden económico, sino 
básicamente a intentar convencer al mundo que 

Banco, yo hay veces tengo la convicción que 

leído el informe que les hacen, no les queda 

uno decía, cuando en Cuba le decían qué clase 
le toca, Marx número uno, los muchachos se 

la gente se inventa de que es la libertad de culto 

Entonces, un tema, el de las relaciones inter-
nacionales, entonces el tema de fortalecimiento 

-

-

a dejar el tema al señor Ministro de Hacienda, 

no había hecho referencia al tema y lo veo que 

bastante conservador también, es muy difícil 

Gobierno del Presidente Uribe está invirtiendo 

de la Nación.

yo no sé dónde han encontrado los que elabo-

-
bía trabajadores agrícolas estable y Sindicatos 

Ministro, en Caldas, el aumento de halla donde 

señor Senador Villegas dijo cuál es el grito en 

cafeteros, el grito en el cielo de la gente de las 

sino lo que se está demostrando en Colombia 

-

-
bre Comercio. Miren ustedes ahí los informes y 
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lo leen 120.000, 200.000 creo que  lo 

cierto? Eso dicen ahí, algo que ellos mismos 

-
lombiano, sino del Partido Conservador, del 

de Colombia, vocero además en este momento 
y lo hace bien de su Partido. Entonces, no hay 

la vocación democrática de los sindicatos nor-

¿dónde está, señor Presidente, señor Gerente, 

¿Dónde está?

-

mediante convenios en consorcio y todos los 

Colombia? Yo lamentablemente no lo veo, no 

creciente número de jóvenes, muy jóvenes, que 
salieron de 16 años del bachillerato, terminan 
de 21 años su universidad, muchísimos y usted 
encuentra los cientos de miles de hojas de vida 

que hay mucha gente que busca generar una 

-

el aumento, cuánto han aumentado ustedes en 

encontrar que yo estoy equivocado y cómo me 

El otro tema, miren, no echen cuentos, yo sé 
que a ustedes no les queda bien, lamentablemen-
te eso de andar cuadriculados, metidos en un 
cuadro, ustedes una foto, un cuadro, como el de 

ahí, están ahí en un marco, se llama marco donde 
lo meten a uno, ahí en un cuadro y además uno 

-

tener la resistencia, yo creo que ninguno con 

qué interés, si hay tanta inversión extranjera, 

como dicen que está entrando de las remesas, 

Ministro Plata, que ahora angustiado no tuvo 
más oxígeno en los Estados Unidos y tiene que 

100 años interviniendo en el Tratado de Libre 

Colombia. Segunda vivienda, la controversia, la 

tienen un acuerdo con el Gobierno Nacional, 
-

que los están lavando. 

días angustiosamente dijo, están entregando muy 

de más de 70.000 hombres y mujeres que han 
asesinado cobardemente en Colombia y que 

en este Congreso Nacional. Eso también nos lo 
tienen que decir, no nos mientan más.

-
mente con usted, con el Gobierno, el tema de 

que era de ese mismo Partido y que se ocultan 

Por eso yo creo, señor Ministro y esto es 
con el Gobierno Nacional, ustedes, hoy que en 
algún momento entender, que la conducción de 

insistiendo un enriquecimiento tan exagerado 

de Colombia, un enriquecimiento exagerado, 
ahí están las cifras, en detrimento de sectores 
humildes, medios de la Nación, sobre todo de 

-
vocadas, tenemos que corregirlas de alguna 

de agua tibia a una situación cancerosa, que 
requiere medidas mucho más fuertes, medicinas 
mucho más efectivas. Yo creo, señor Ministro, 
que es necesario, muy necesario, que nosotros 

que de la realidad y eso no dura mucho. Aquí 

-

situación lamentable que vamos a tener, no 

lleguemos a octubre, noviembre y vamos a ver 
la crisis, vamos a encontrar un fenómeno en 
crisis y entonces ustedes son como el cuento 

-

dice cuándo es el temblor, dicen tienen algún 

grandes enfrentamientos, dicen va a haber una 

algunos analistas económicos de los Estados 

consumo, hay que volverse más vegetarianos, 



Página 28 Miércoles 30 de julio de 2008 GACETA DEL CONGRESO 487

Yo recuerdo haberle oído a usted decir aquí 

una declaración de esa materia, hay veces esos 

mercados, ¿no cierto? Pero la realidad no es esa 
y las que vienen en futuro no van a ser esas, no 

análisis, de la crisis el fenómeno americano, 

que el Presidente Uribe ha hecho todo lo que 

los Estados Unidos saliente, indiscutiblemente, 

económica en Colombia.  Muchas gracias, señor 
Presidente.

Bueno, señor Senador. En seguida el Senador 

-

Bueno, muchas gracias señor Presidente, un 

y a los Codirectores y al señor Ministro.

tema de este informe.
-

-

sin mucho conocimiento del contenido, lo digo 

dos o tres décadas en Colombia y que no acor-

damos desde el año 2002 hacia atrás cómo era el 

que habían crecimientos negativos y ahora que 

dado y cuando encontramos un crecimiento en 

-

-
viamente está sujeta a una serie de coyunturas 
internacionales y a una serie de coletajes, que 

Uno realmente, Ministro, cuando se dice que 
Estados Unidos ve con buenos ojos lo que ha 
venido haciendo este Gobierno durante más de 

más del 85% de los colombianos, donde inclusive 
la gente que hoy necesita que el Estado le dé 

industriales a los cuales nosotros hemos de-

y obviamente las medidas que debe tomar el 

que frente a lo que estamos viviendo hoy, vamos 

-
tros reconocer que gracias a la última reforma 

lo que hicieron fue marcar históricamente lo 
que no se había hecho en Colombia hace más 
de 50 años, que era darle un estímulo de inver-
sión en Colombia y que hoy estamos viendo 
los resultados, yo diría que ahí están las cifras 

inicialmente se había radicado, seguramente con 

en el tránsito de la discusión nos dimos cuenta 
de que ese no era el camino que hoy estamos 

ha ocurrido.

-
dades anteriores, también nosotros tenemos 
que decirles a los miembros del Banco de la 

está ocurriendo con la revaluación en las tasas 
de interés que realmente muchas veces hemos 
escuchado las voces del Ministro de Agricultura, 

Gustavo Cano, que conduce en una forma muy 

que muchas veces al Gobierno lo hemos escu-
chado, de que las decisiones a veces que toma 

rebajar el consumo de todos los colombianos. 
Me gustó mucho, señor Gerente, cuando usted 

De esos seis millones de colombianos que usted 

-

que a veces le crea inquietudes a los amigos de 

lo que va a suceder, nosotros hemos evaluado 

-

de Estados Unidos. Entones, dicen ustedes 
del informe introductorio, señor Gerente, los 

-
dumbre frente a los elaborados a inicio de otros 
años, resulta difícil establecer la duración y el 

lo último no lograron ajustar el crecimiento en 

de la crisis de los Estados Unidos y su efecto 
sobre la economía emergentes, como la nuestra 
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Si esa incertidumbre la tiene hoy nuestro 
Banco Central, yo creo que ustedes nos tienen 
que generar a nosotros una serie de señales, que 
a la economía colombiana le dé tranquilidad 
de señales que en una u otra forma, como aquí 

señor Gerente y señor Ministro que es el tema 

que es el famoso tema de las tasas de interés, de 

-
fícil que ahí, en mercadeo y en el comercio es 

con unos cuadros que nos da a nosotros una 

leyéramos con detenimiento y a veces cosas 

-

y señor Gerente de que de todas formas en el 

aquí reconocimos en un forma acertada lo ci-

muy claras, muy concretas, muy técnicas y una 

del desarrollo de lo que ha ocurrido en los días 

le dé tranquilidad al Gobierno Nacional señor 
-

-
ción que muchas veces uno ni se la entiende, 

Y ojo aquí se mencionó el tema de los ali-
mentos y esto es una crisis, es una situación 
coyuntural nuestra, hay una crisis mundial en 
lo que va a ser el suministro de alimentos de los 

de nuestros recursos naturales y la forma que 

coyuntural que se viene frente a este tema que 
ya, yo sé que el Gobierno y ustedes lo vienen 

está creciendo como una bola de nieve en materia 

se están desabasteciendo internamente. O sea, 

Senado. Muchas gracias señor Presidente. 
Gracias señor Senador. En seguida el Se-

-

de Hacienda.

Muy breve el comentario señor Presidente y 

-
tamente el día de hoy.

este tenor. Esta sesión se inició con una asis-
tencia inusitada que yo no había visto antes de 

alumnos del doctor Uribe son más elitistas. Y 

tasas de interés, leyeron un editorial del diario 
-

vinculado al sector arrocero y entiendo que es 

le va a llevar la contraria y mucho menos yo, 

se me ocurre es la siguiente: si el Banco de la 

cree que lo debe hacer, a través de las tasas de 
interés y estos estudiantes en los libros de texto 
saben que esa es la fórmula y que también hay 

colombiana, que encuentra un eco en el Minis-

del Senado, desafortunadamente ya cuando la 
gente se veía y sentía cansada.

-
mentos del doctor Uribe, Gerente del Banco 

esa clase trabajadora no son solamente los 6 
millones a los cuales se ha referido a él, son esos 

activa y son todos los que no tienen, los que 

acuerdo con la Constitución la encomendaron, 

-

eso sí no quedó escrito sino que fue motivo de 
una sentencia de la Corte y aquí a mi diestra 

al entendimiento, al análisis o a la forma como 

todo el que recibe un ingreso vivo, a todo el que 
tiene salarios, entonces de un lado aquí señores 

-

de ser sólidos y coherentes los argumentos del 

no traten de frenarla de una y otra manera, viene 

los jóvenes estudiantes de Economía conocen 

unas nociones muy viejas y no las refresqué, 

breve, la forma como se fueron dividiendo mis 
colegas de esta Comisión Tercera del Senado, 

-

va a reconocer carácter a mí de ganadero, ni yo 

-
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e
reciben ingresos que son la inmensa mayoría, 
la abrumadora mayoría de colombianos, donde 

-

excelente debate.

del informe al Congreso y debe también haber 

y resumida el día de hoy.

-

5 años nos tenemos que remontar muchos años 

-

mensaje fundamental, una economía que crece, 

y una economía que está generando inversión 

a un mayor número de colombianos.
Ahora bien, ese crecimiento, esos crecimien-

-
mientos muy fuertes de la demanda, generan dos 

-

y efectivamente vimos cómo desde mediados 

-

subir a mediados del año 2006.

de ahorro y de inversiones la economía y los 

la historia colombiana y como lo ha mostrado 

-

nores tasas de inversión y de menores tasas de 

Por eso hacía hoy énfasis, en que todos los 

sí se dan cuenta de manera inmediata, quienes 
-

y eso en esa defensa del interés general, que se 
mueve que es uno de los objetivos básicos de 

de dinero y hay una estrecha correlación a me-

El segundo reto, que yo hacía énfasis en la 

de la demanda del crecimiento de la demanda o 
-

tiva es la sostenibilidad del mismo crecimiento, 
crecimientos exagerados del gasto y de la deman-

-

-

-

tienen crecimientos insostenibles que generan 

en el mercado como las que vimos nosotros en 

millones de trabajadores colombianos, unos de 

Se habla de lo de las tasas de interés y se 

economía y si ese crecimiento de la economía 
es o no un crecimiento sostenible, con base en 

requiere un análisis detallado de toda la informa-

qué medida vamos a tomar en 3 ó 6 meses en 

que se van a tomar unas decisiones 3 ó 6 meses 

momento de la toma de decisiones.
Lo que tratamos y hacemos nosotros es, de 

entonces si en ese momento se hubiese tomado 
una decisión basada diciendo qué es lo que se va 

es, el ejercicio que hacemos nosotros todos los 

muchas veces con información que uno quisiera 

las decisiones que como muy bien lo decía el 

van dirigidas al interés de todos los colombianos 

manera sostenida.

tenga la tranquilidad que nosotros desde abril 

-

-

críticas de analistas que decían que no debíamos 
haber subido las tasas y hemos recibido también 
críticas de analistas que cuando nosotros subía-
mos las tasas de interés en el segundo semestre 
del 2006, anunciaban que las tasas de interés, ya 
estaban en un nivel exageradamente alto, cuando 

de interés de mercado, mostraron lo que nosotros 
queríamos caían y disminuían como lo dijimos 

con las tasas de interés de consumo.
Muchas de esas críticas que oímos hoy las 

colombiana, si nosotros no hubiéramos comen-

no hubiésemos, no solamente subido las tasas 
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endeudamiento externo y hubiésemos también 

no lo estamos remunerado, ese es un encaje que 

detalle en el informe, cuáles son las causas de 
esa revaluación y hemos tomado acciones en 

muchas veces se dice, no es que el Banco de 
-

-

-
do electrodomésticos, están teniendo acceso 
a televisores que no tenía ante o televisores 

los consumidores colombianos, aquellos que 
están teniendo acceso a estos bienes que nos 

revaluación, nosotros queremos generar unas 

tasa sostenible. Tenemos instrumentos genera-
les, que afectan la economía en general, usamos 

muchas de esas acusaciones fuertes han sido 

muy bien cómo el Banco desde hace mucho 

vamos a ir nunca contra la Ley, usted lo conoce 
muy bien o sabe también muy bien Senador 

-

digamos a los colombianos de que es que se nos 

más de 380 mil millones a las del año anterior, 
ahora eso tiene una característica muchas veces 

determinadas, de lo que ocurra en los mercados 
internacionales y externos, etc., y sin duda hay 
unos años de buenas utilidades, otros años de 

Se habla también de que la inversión, es 

-

que le está ocurriendo a Estados Unidos, tuvie-

casa a tomar una decisión mala y a quienes le 

como muy bien lo han dicho algunos de ustedes. 

-

con claridad, en ese informe y acá creo haber 
mostrado con claridad que hemos tomado ac-
ciones, acciones claras usando los instrumentos 

nosotros tenemos claro que nuestros objetivos 

la sostenibilidad y contribuir a la sostenibilidad 
del crecimiento económico y con base en esos 

Muchas gracias Presidente. A mí me sor-

además de guasón bufón, yo lo único que le he 

-
nos, son ustedes los que le colocan las metas 

defenderse en ese tema, es muy triste ver que nos 

en este momento. Yo cuando le haga el debate 

años, se van a dar cuenta los colombianos, si es 

del Banco, de la contratación que han tenido de 
la forma como han actuado, del amiguismo que 
existe adentro y ese día usted me va a decir, si 
estamos equivocados.

Le quiero contar adicionalmente que son 2 

el mercado y eso está sucediendo ya y estamos 
viviendo eso en este momento y eso es muy 

a actuar no tiene que decir cuándo, voy a com-

nuevamente ese mecanismo y ahí lo estamos 

nosotros no tenemos derecho a decir que están 

Y lo vuelvo a decir acá de la tasa de interés, 

diciendo uno de los Senadores nosotros, yo sí 

la deuda, no lo oí hablar a usted del Ministro del 

haber controlado en un momento determinado, 
cosas como esas son las que tenemos que revisar 

los subsidios y los auxilios que tienen en un 

-

suben las tasas de interés y baja la inversión, 

ustedes han llevado hasta el momento, eso hace 
que tengamos una mayor revaluación y si han 

haciendo esa teoría de subir las tasas, imagínese 

crecimiento económico de los colombianos.

a existir: en Antioquia, Cundinamarca y otros 

-

dígale usted a Colombia si con 1.800 millones 

Financiera y qué manejan ustedes del dinero 

el informe que nos dio el doctor Cano está claro, 

controlar y tomar mejores decisiones, así que 
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me río de ver que lo triste es que ustedes hacen 

iniciativas y buscar alternativas, ustedes tienen 

sabe si les dure demasiado.

sí quiero con toda consideración y amabilidad 
hacerle un ligerito llamado de atención al señor 

-

-

la caída en la tasa de cambio.
-

-

meses, al concluir los 12 meses va en 6.34, como 

que haremos aquí en el Congreso, se basa en 

que se estaba buscando. 
-

rés en un momento en que incluso los Estados 

la medida que se tomó hace 15 días, es casi que 

que hicimos anteriormente, sobre todo teniendo 
en cuenta, que la inversión directa extranjera ha 

-
lares entraran a Colombia, creando una cuenta 

había que cuidar muchísimo ese régimen cam-

ese ejercicio y ojalá nos lo comunicaran aquí, 

inversión, cosa de que no se moneticen esos 
dólares y aquí solamente ellos entren el dinero 

Estamos seguros que en esta forma también 

que también controlando el gasto del Gobierno 
Central, contribuiríamos enormemente a evitar 

cambio. Muchas gracias señor Presidente.

A usted señora Senadora. Señor Ministro de 
Hacienda.

mucho.

Máximo 15 minutos.

Está bien. 

Gracias señor Presidente, saludo al señor 
-

intervención de cada uno de ustedes, sobre un 

todos los colombianos, qué bueno que desde la 
Comisión Tercera del Senado se esté generando 
una discusión, un debate abierto sustentado con 

honorables Senadores, el Gobierno tiene toda 

económica y ese es un tema que es de la mayor 

es que este Gobierno, el del Presidente Álvaro 
-

-
mica del Gobierno del Presidente Uribe, gira 

-

nidad internacional, que durante los últimos 

al Presidente Uribe 27 reformas estructurales, 
no leyes, reformas estructurales, que fueron a 
base a través de las cuales el Fondo Monetario 
Internacional, en el informe de evaluación de 
Colombia en el mes de enero atribuye una de 

-

-
tecesor el Ministro Carrasquilla y ustedes lo 

y estructurar un ciclo económico como el que 
hemos estado viviendo los colombianos. Y cuá-

todos los colombianos. 
No hay un gobierno desde hace muchísimos 

Uribe, 5.5% anual. Desde el año 1971, no de 
ayer, desde 1971 y han ocurrido todos los ciclos 
económicos en este transcurso histórico, no 

2006 y 2007, esa es la verdad y esa es la realidad 

que el crecimiento económico colombiano ha 

consiste el ejercicio de la democracia. A uno 
lo eligen con unas ideas y tiene que gobernar, 
demostrando que esas ideas son las adecuadas, 

las instituciones y dentro de lo que debe ser una 
discusión democrática, franca y abierta. 

Pues la inversión mis queridos Senadores en 

de acumulación o variación de existencias, la 
-

bruto, la segunda más alta de América Latina, 
28%, en el 2002 era 15% cuando inició este 

aquí le estamos hablando de algo fantástico 

hay manos invisibles no, aquí hay un modelo 
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cifras y con los diferentes indicadores. Pero uno 

rato no crecía. 

total, o sea, que es un crecimiento estructural, 
con algo que es todavía mucho más contundente, 

en los años 2003?, 3, 3½%, ¿saben cuánto es 
hoy?, entre el 5½ y el 6, esta no es una econo-

están creciendo todos los sectores transables, no 
transables, muchos de ellos a 2 dígitos, no se 

de industria manufacturera a 2 dígitos y uno de 
ellos fue Colombia, hacía cuántas décadas la 
industria manufacturera colombiana no crecía 
2 dígitos. Ese es un hecho que es relevante y 
que debe destacarse al crecimiento económico 
colombiano.

Y un crecimiento económico anclado sobre 
-

que se les olvida que en el último trimestre móvil 

de un dígito y que hay estacionalidades como 

sé que son muy estudiosos y miran la evolución 
-

tran, que esta economía ha generado más de 2 

hablar con las cifras Senador Camilo, aquí tengo 

salvo que ustedes tengan un instituto de infor-

el Banco Mundial avaló ayer y le dio un certi-

-

uno mira la estructura, cuando uno mira la 
estructura de los ingresos reales, se encuentra 

crecimiento de los salarios reales, hoy están en 

niveles más altos desde 1994 y en comercio 

nosotros iniciamos en el 2002, el consumo de 
los hogares no crecía más del 2.5%. 

Aquí ha habido una transformación muy im-

-

¿será que eso es regalado?, será que cuando 

el Gobierno, le atribuya al buen momento de 

contundentes.

-
cia y con autonomía y es una institución que 
tiene reconocimiento a nivel internacional en 
los mercados, allí la gente actúa con criterio en 
defensa de unas ideas en las que cree, que las 
sustente y a través de las cuales se genera la 
búsqueda de consensos y de acuerdos y debo 

-

-

Senadores, el balance crecimiento económico, 
-

-

creciendo al 8% y este año ya con el resultado 

de los equilibrios macroeconómicos, desde el 

enero salimos a emitir deuda, mil millones de 

mercados, colocamos un bono de 2.017 al 5.99%, 
ese mismo día colocó México, 1.500 millones de 

de Colombia con grado de inversión. ¿Saben a 
cuánto están los bonos de deuda soberana a 2.017
de Colombia hoy, en el mercado internacional 

básicos menos, ustedes creen que un mercado 

no vea una buena integración y coordinación 

asumir deuda soberana, a esos niveles como los 
está haciendo Colombia, sus niveles récords que 
no ha resistido nunca, esos son hechos reales, 

-
yores niveles de riesgo y miren lo que muestran 

de venirme al debate a las 11:00 a.m. de deuda 
soberana a los mercados internacionales.

-

2006 era del 4.1, acuérdense ustedes y la meta 

hicimos una reducción en el mes de julio de 

y redujimos la meta al 3.3 y obtuvimos 3.2, le 

-
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la asamblea del BID de Miami hablaba con los 

de Hacienda de México, ¿cuál es el monto del 

4.2 y este año es el 5%. 

-

y crear las condiciones de sostenibilidad de la 
-

los gastos en seguridad y defensa, eso es bien 
interesante y no ocurrió así con las regiones el 

-
co, usted que es un hombre estudioso, tuvieron 

gasto, también en los entes, en las ciudades y 
en las autoridades locales. 

Pues señores el Gobierno Nacional Central y eso 

demostrar con creces lo que estamos nosotros 

-

¿Y eso a costa de qué?

¿De qué? La reducción nuestra, es que hemos 

mayor equilibrio macroeconómico.
-

La reforma a las transferencias que le qui-

¿A costa de qué?

Déjeme terminar mi intervención y ahora yo 

-

miden diferencias, entre ingresos tributarios y 

del PIB, no se lograba esa cifra desde 1992,

haber logrado nuevamente un resultado favora-

hecho cierto, y ¿qué hay detrás de eso?, detrás 
de eso hay menos gastos, un sentido de mayor 
ahorro, de contribuir a una mayor sostenibilidad 

hemos diseñado una estrategia de sostenibilidad 

son, que desde el año 2002, este Gobierno ha 

establece cuál debe ser la senda de deuda en el 
-

condiciones mucho más favorables. 
-

lombiana, crece mucho menos de lo que crece 
el PIB nominal de la economía, ese es un hecho 

mayor, donde cada día hay mayor contribución a 

de la Nación.

vámonos al frente externo, se dice que una de las 
grandes debilidades de la economía colombiana 

el DE en cuenta corriente honorables Senadores, 

quiero decirles que la cifra de cierre es de 3.4%, 
que no es una cifra distante, de lo que ha sido 

Colombia en los años 90.

-

estructural en la economía colombiana. En la 

economía colombiana, detrás de ello lo que hay 
-

tecnológica.

mención a ello, es que ese SEPS de cuenta co-

-

en niveles de 5½ del PIB, somos el tercero en 

bien, con un crecimiento económico sólido y 

de una mayor valoración de sustantivos en mo-

crecimiento económico colombiano y lo que 

términos reales. 

debate, aquí no hemos hecho nada distinto de 

-

ayudado a todo el mundo.
Es que debimos SET del 4% a todos los sec-

-

invertido 300.000 millones, y creemos que ese 

15 días llegamos a un acuerdo, con camaro-

hacer una reconversión sustancial, a través de 

que vive la economía colombiana. 
Esas son medidas radicales, el Gobierno no 

esta economía un sistema de cambio diferencial, 
-
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banda, que me decían el Ministro de Hacienda 
y el Director del Banco Central de Costa Rica, 

debajo, y obviamente queda el modelo chino 

de cambio con una diferencia enorme, China 

un modelo. Y ¿cuál sería el sistema de tasa de 

¿a qué sectores? Cómo las selecciona, y quién 

-

sectores académicos. Un modelo que es exito-
so, una economía que va bien es una economía 

-
sos, cuáles son las señales externas que se dan, 

manejo de la deuda interna, elemento que es 
crucial en el manejo económico hoy, aquí muchas 

se olvida otro lado de la moneda, que es igual o 
-

terna, el ahorro de 7 millones ½ de colombianos. 

y del ahorro de cuántos colombianos, ese es un 
elemento nuevo que no tenía Colombia en los 
años 90, el Gobierno Nacional ha venido crecien-

tan cuidadosos en el manejo de la revaluación, 
como cuidadosos en el manejo de los TES y el 

que el día de mañana que haya una desvalori-

ahorro de los colombianos, ese es un tema que 
hay que manejar con extremado cuidado y hoy 

momento dado intervenir los mercados, y en eso 

buscando equilibrios, y creemos que los balances 

favorables. Con su venia Presidente y Senador 

Gracias señor Presidente. Ministro, es que 

ha omitido algo reciente, que es de su cosecha 
y que tiene que ver colegas con el tema del 

-
rectos e indirectos alrededor de unos 22, 22.000, 

otra alternativa es volver a la guerra, de manera 
que quiero, no ayudar Ministro, sino ser justo 
con usted y con el Gobierno. Muchas gracias.

Gracias Senador Iragorri, termino entonces 
-

demos ofrecer a los colombianos. Crecimiento 
económico alto, el más alto de los últimos 30 

-

-
ces macroeconómicos, ha mejorado el balance 

ha mejorado todos sus índices de solvencia, sus 

que otros, tanto transables como no transables. 
Tenemos una reducción sustancial de los nive-

un manejo de deuda mucho más sostenible, un 
entorno internacional, como no lo había visto 

-

vamos a tener un crecimiento, económico del 5 
-

-
nocer lo que hemos logrado. El señor Grisman 

tomar decisiones en materia económica, que 
lo que está ocurriendo en trimestre anterior en 

las decisiones que se están tomando y creo que 
en el caso colombiano, debemos reclamar que 

-
bilidades y las mejoras que tenemos que hacer 

Gobierno y que ha hecho la bancada y el Con-

en cualquier escenario nacional e internacional. 

debate.

terminamos la sesión, el señor Secretario leerá 

Muchas gracias Presidente. Voy a ser muy 

yo ya me doy cuenta de que cuando tiene todo 

tenemos una crisis. Si Estados Unidos teniendo 
la economía que tiene, está en una recesión im-

sobre ese tema, igualmente le quiero decir y se 
lo canto hoy, reforma tributaria es suya en el 
2009, créamelo, yo ya me di cuenta, cuando uno 
dice que no va, y ahí vamos, Reforma Tributaria 
con todas las cifras que me dice y lo del DANE 

-

seguimos insistiendo, que es fundamental que 

estemos diciendo que es un Uribe o el Gobier-

el futuro en ese tema, igualmente revisar lo 

que yo digo son subsidios debajo de la mesa, es 
que usted dice que es en realidad, lo sabemos 

conocen que existen subsidios adicionales a 

3 ó 4 sectores existe un Agro Ingreso Seguro, 
diferente al que ha tenido el 90% de los demás 

está dando en este momento, fue una cobertura 

una transición, como la que tenemos que vivir, 
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hay susidios escondidos, todos son los mismos, 

colombianos:
Una: el DANE inventó una teoría buenísima, 

todo colombiano que esté estudiando y haya 

-

cifras bastante y yo les quiero decir que ahí 
vamos a encontrar una diferencia sustancial, de 
la forma como miden. Yo he visto a muchos que 

condecoraciones son condecoraciones. Si usted 
me dice que el DANE, es el DANE el que nos da 

cuento que no, que no me siento, que me siento, 
que hay que hacer la reforma de esa institución, 

que no sea con ustedes, nosotros sí tenemos el 
DANE, nosotros sí no lo tenemos, ni lo tiene 

-
ferente. Muchas gracias.

Gracias señor Senador. Señor Secretario.
-

Sí señor Presidente.

Que sigue en el orden del día.

-

Cítense al señor Ministro de la Protección 
Social, doctor Diego Palacio Betancourt e in-

2007 Plan Nacional de Desarrollo 2007 – 2010,

integral aéreo de la salud.

-

Qué más sigue señor Secretario. 
-

si la Comisión lo requiere. 
-

do,

Comisión.
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debates.
-

-
nador Villegas 23, el Senador Iragorri el 29. 

¿Sobre temas?
-

Temas. 
-

y el Senador Iragorri sobre el Plan Nacional 
de Desarrollo en lo que tiene que ver con la 
inversión social.

Bueno muy bien, se levanta la sesión y se 

a. m.
El Presidente,

El Secretario,


